INTERPOLACION POLINOMICA DE LAGRANGE. METODO 1: SISTEMA DE ECUACIONES

INTRODUCCION

¢QUE ES LA INTERPOLACION?

Es un método de aproximacion que permite estimar elvalor que toma cierta funcién en un punto a partir de
otros valores conocidos.

Dados unos puntos x; (constituyen el llamado soporte de interpolacién) y unos valores f(xi) o f, la
interpolacién de Lagrange consiste en obtenerunafuncién P(x) tal que los valores que estatoma en x;sean
iguales a los valores de f(x), verificdndose lo siguiente: P(x)= f(xi), (i=1, ..., n).

METODO 1: SISTEMA DE ECUACIONES

- La funcién aproximada P(x) serd una funcién polindmica.
- P(x) es de grado n y tiene (n+1) puntos de soporte.

- Los coeficientes (a, b, ¢, etc.) son niumeros reales.

Si se trata de un polinomio de grado 1 tendra la siguiente forma: P(x)=a+bx; sies de grado 2: P(x)=a+bx+x"2;
sies de grado 3: P(x)=a+bx+cxA2+dx”3, etc.

Pasos a seguir:
1. Determinar el grado del polinomio segun el nimero de puntos de soporte.

2. Plantear la ecuacion general del polinomio de ese grado.

3. Escribimos el polinomio correspondiente acadainstante y sustituimos los valores conocidos
(puntos de soporte y valores de f;), obteniendo un sistema de ecuaciones.

4. Despejarincégnitas (a, b, ¢, etc.)

5. Obtenemos la expresién del polinomio interpolador de Lagrange P(x).

Por ejemplo, silos datos que nos proporcionan son x., X, X, f1, f, y f3, el polinomio que obtendremos serd de
grado 2: P(x)= a+bx+cx”2.

Escribimos el polinomio correspondiente a cada instante

at+bx;+cxi A2 =1,
a+bx,+cx, M2 =", Sustituimos los puntos de soporte y despejamos las incégnitas.
a+bx;+cx;h2=1; Obtenemos asi la expresidn del polinomio interpolador de Lagrange.
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EJERCICIO
Dados los puntos soporte {-1,0,3} y sus valores en la funcidn, hallar el polinomio de Lagrange
mediante un sistema de ecuaciones.

X -1 0
f(x) 2 4 1
Método 1

P(x) =a+ bx +cx?

P(-1): a-b+c=2
P(0):a=4
P(3):a+3b+9c=1
-b+c=-2
3b+4c=-3
a=4
b=>

4

-3
c=—

4



